

500



MINISTERUL ECONOMIEI
CABINET SECRETAR DE STAT

Nr. 41397 / A.M.C.
Data: 20.06.2017

Nr. 5876 / M.R.P.
Data: 23.06.2017

SG: 3495
29.06.2017

STIMATE DOMNULE SENATOR,

1206

Referitor la interpelarea dumneavoastră, formulată în ședința Senatului din data de 12.06.2017, având ca obiect „situația juridică a unor terenuri aflate în administrarea Societății Naționale a Carbunelui S.A. Ploiești”, vă informăm că problematica acestora nu se regăsește în aria de competență a Ministerului Economiei.

Apreciem ca răspunsul poate fi obținut de la Ministerul Energiei.

Cu deosebită considerație,

SECRETAR DE STAT

Anca Magdalena CHISER



DOMNULUI SENATOR GHEORGHE BACIU



MINISTERUL ECONOMIEI
CABINET SECRETAR DE STAT

Nr. 41399 / A.M.C.
Data. 20.06.2017

Nr. 5878 / M.R.P.
Data. 23.06.2017

STIMATE DOMNULE SENATOR,

Referitor la interpelarea dumneavoastră, formulată în ședința Senatului din data de 29.05.2017, având ca obiect „Cu cine facem strategia pentru minerit?”, va comunicăm următoarele:

La începutul anului 2016, Ministerul Economiei a constituit grupuri interne de lucru pentru inventarierea documentelor cu relevanță în domeniu, care au analizat variantele de strategie minieră propuse în 2010 și în 2012, diverse strategii și rapoarte ale țărilor europene cu activități miniere similare și au avut loc întâlniri cu experții Bancii Mondiale, care au făcut observații și propuneri pentru măsuri de reforma instituțională și de regenerare socio-economică pe termen lung.

Elaborarea strategiei miniere a fost aprobată prin Ordinul nr. 656/22.06.2016 și s-a constituit un Grup de Lucru format din specialiști de la ministere, instituții de învățământ și cercetare, patronate, sindicate din domeniu, sub conducerea secretarului de stat coordonator și a directorului direcției de specialitate.

Procesul de fundamentare a strategiei a inclus o etapă amplă de documentare și diagnostic a situației existente (analiza SWOT), rezultatele contribuind la formularea viziunii:

„România 2035 - țară cu minerit durabil, transparent și curat - factor de progres economic, pentru bunăstarea cetățenilor”

Ministerul Economiei, prin Direcția Resurse Minerale, a propus o abordare participativă a elaborării strategiei miniere, prin implicarea factorilor locali interesați în domeniu. În etapa consultărilor comunitare au avut loc întâlniri la nivel local și s-au cules informații prin anchetele pe teren realizate pe bază de chestionar în 38 localități din zonele miniere. La întâlnirile de pre-consultare au fost transmise peste 340 de invitații către reprezentanți ai Parlamentului, Guvernului, Primăriilor, autorităților publice centrale și locale, specialiștilor din domeniul minier – universitar - sindical, membrilor ONG-urilor și ai grupurilor locale de inițiativa, etc.

În perioada mai – septembrie 2016 au avut loc 5 întâlniri ale Grupului de Lucru central, peste 20 de întâlniri formale și informale ale Grupurilor tematice și 2 întâlniri de consultare locală la Alba Iulia și Baia Mare, cu peste 350 de invitați. Numărul de participanți la ședințele de lucru la nivel central a fost de peste 100 iar la consultările locale au participat circa 200 de persoane. Cele peste 200 de documente consultate au fost inventariate, discuțiile au fost consemnate în minute / procese verbale, au fost întocmite liste de semnături, înregistrări audio/video, poze, etc. și se afla centralizate la Secretariatul tehnic al strategiei.

Recomandările Grupurilor de lucru au fost analizate și au fost incluse în documentul strategiei, astfel, printr-un proces consultativ-participativ au fost definite obiectivele generale.

În luna octombrie 2016 a fost definitivată prima versiune a Strategiei Miniere 2017 – 2035 și conform prevederilor H.G. nr. 1076/2004 Ministerul Economiei a informat publicul prin afișarea strategiei miniere pe siteul propriu și prin transmiterea acesteia către Ministerul Mediului,

Apelor și Pădurilor, în vederea stabilirii procedurii de realizare a evaluării de mediu. MMAP a identificat reprezentanții autorităților interesate, a solicitat înființarea Grupului de Lucru pentru Evaluarea de Mediu a Strategiei Miniere (GL) și a desemnat Coordonatorul Procedurii Evaluării de Mediu (procedura SEA) prin adresa nr. 99014/DM/31.10.2016.

Prima întâlnire a Grupului de Lucru pentru evaluarea de mediu a avut loc în 8 februarie 2017, în 16 - 20 februarie a fost publicat anunțul de informare a publicului și au fost informați pe email peste 200 reprezentanți ai autorităților locale, ONG, etc. Minuta, lista de prezență, pozele și înregistrarea audio sunt disponibile la Secretariatul tehnic al strategiei. Prima versiune a strategiei, a planului de măsuri și anunțul sunt postate pe siteul Ministerului Economiei – Direcția Resurse Minerale: <http://economie.gov.ro/images/resurse-minerale/STRATEGIE.pdf>

În luna martie 2017 a demarat procesul de achiziție a serviciilor de consultanță pentru realizarea evaluării de mediu, conform prevederilor legale. Evaluarea de mediu (procedura strategica SEA) se aplică la un nivel superior - strategic de luare a deciziilor, pentru strategii / programe care dau viziunea și direcția generală a domeniului, urmând ca pentru proiectele concrete, punctuale să se aplice ulterior evaluarea impactului asupra mediului (procedura detaliata EIA) si alte tipuri de evaluări, conform legislației in vigoare.

Evaluarea de mediu se derulează pe parcursul anului 2017 în conformitate cu prevederile H.G. nr. 1076/2004 și cuprinde o etapă de largă consultare publică, la care sunt invitați să participe factorii interesați. Prima versiune a strategiei miniere este postată și pe siteul Ministerului Mediului: <http://www.mmediu.ro/articol/strategia-miniire-a-romaniei-2017-2035/2222>.

Fată de întrebările adresate în interpelare, facem următoarele precizări:

➤ **Care este calendarul elaborării Strategiei Industrii Miniere 2017 – 2035?**

Estimarea datei de finalizare a documentului Strategia Minieră 2017 – 2035, depinde de durata etapei de pregătire a raportului de mediu prin consultant specializat autorizat de Ministerul Mediului și de recomandările / observațiile rezultate din procesul de dezbatere publică.

➤ **Care sunt reprezentanții industriei și cei ai instituțiilor publice invitați să participe la dezbateri?**

Academia Româna, Agenția Națională pentru Resurse Minerale, Ministerul Energiei, Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor, Institutul Geologic Roman, Patronatul din Geologie, Patronatul Producătorilor de Agregate Miniere, Asociația Profesională Munții Apuseni, PATROMIN, APEMIN, PATROMAT, CIROM, CONVERSMIN, CUPRUMIN, SNAM, Universitatea București, Universitatea Petroșani, ANCSI, etc.

➤ **Care sunt ONG-urile de mediu, de patrimoniu și pentru drepturile omului invitate să participe la dezbateri? Care a fost criteriul pe baza căror au fost selectate și, dacă nu există, care este motivul neincluserii lor în grupurile de lucru?**

• Printre cele mai importante ONG-uri invitate sunt: Mining Watch, Bankwatch, Greenpeace România, Terra Mileniul III, Let's Do It România, Federația Coaliția Natura 2000;

• în organizarea întâlnirilor de pre-consultare locala s-a colaborat cu reprezentanții Ministerului pentru Consultare Publică și Dialog Civic, care au recomandat listele cu toate ONG-urile active din zonele în care am organizat întâlnirile de lucru; la Alba Iulia, au fost invitate 31 organizații și la Baia Mare 52 organizații.

➤ **Care sunt reprezentanții comunităților locale unde se desfășoară sau urmează să se desfășoare activități de minerit, invitați să participe la dezbateri? Dacă aceștia nu există, care este motivul neincluzerii lor în grupurile de lucru?**

- Sunt invitați să participe toți reprezentanții comunităților locale din zonele miniere;
- La pre-consultările locale organizate în anul 2016, au fost invitați să participe reprezentanți ai autorităților locale și parlamentari din județele: Alba, Hunedoara, Mureș, Cluj, Bistrița Năsăud, Bihor, Maramureș, Sălaj, Satu Mare.

➤ **Care sunt ceilalți actori invitați să participe la grupurile de lucru?**

Elaborarea strategiei miniere este un proces participativ deschis, la care poate participa orice cetățean interesat de domeniu.

Vă mulțumim pentru implicarea dumneavoastră. Ne puteți transmite observații / sugestii la sediul Ministerului Economiei, Direcția Resurse Minerale, telefon: 0212025123, fax: 02120225101, email: resurse_minerale@economie.gov.ro, sau direct la Secretariatul Tehnic al Strategiei Miniere 2017 – 2035, la adresa: evaluare.strategie@economie.gov.ro și ne exprimăm convingerea că împreună vom putea contribui la modernizarea / reformarea sectorului resurselor minerale și la dezvoltarea durabilă a țării noastre.

Sperând că informațiile furnizate aduc lămuririle necesare referitoare la problema ridicată de dumneavoastră, vă asigur, domnule senator, de disponibilitatea Ministerului Economiei de a vă comunica în termen orice alt răspuns ce va fi solicitat.

Cu deosebită considerație,

SECRETAR DE STAT

Anca Magdalena CHISER



DOMNULUI SENATOR GOTIU REMUS MIHAI